



自豪!她荣获全国模范教师荣誉称号

记者走进惜福镇街道金村小学,对话从教21年的教师薛云峰

□半岛记者 葛梦杰

日前,人力资源社会保障部、教育部发布关于表彰全国教育系统先进集体和全国模范教师全国教育系统先进工作者的决定。来自青岛市城阳区惜福镇街道金村小学的薛云峰老师荣获全国模范教师荣誉称号。日前,记者走进金村小学,对薛云峰事迹进行了采访。

“其实,我是一名很普通的老师,只做了我认为该做的分内事,比我优秀的人太多了,我应该多向他们学习。”得知自己获选全国模范教师,城阳区惜福镇街道金村小学老师薛云峰谦虚地说道。

薛云峰1998年参加工作,在从教的这21年里,她常常问自己的一句话就是:我要培养什么样的人?怎样培养人?她用心“浇灌”每个孩子的成长,对学生付出了真挚的爱。“我始终觉得孩子们就是老师播种下的一粒粒种子,只要有爱心和责任心,都能开出鲜艳的花朵。而我愿意做一捧尘土,孕育他们一世芳华。”

用心关怀,在学生心灵上埋下自信的种子

2003年,薛云峰担任班主任工作,这对她是一个极大的挑战。如何让每个学生都能良好地发展,这成为她最为关注的问题。做班主任的14年来,她几乎每天都会早一小时到教室迎接学生,从一天的最开始,关注学生的一举一动,学生哪怕有一丁点的变化都能被她捕捉到。“很多孩子缺乏自信心,有时候和我打招呼声音都弱弱的,所以增强孩子的自信心是教育的第一步。而小学阶段正是播种自信种子的佳期,我作为班主任,有责任让每个孩子都有获得成长的机会。”

薛云峰让每个学生参与制定班级班训、班级口号,选定班歌等,利用课堂评价鼓励和表扬学生,组织开展了丰富多彩的班级活动,努力给学生们营造舒心的学习环境,启迪着学生们幼小的心灵,呵护着学生们稚嫩的“理想之花”。



薛云峰用心、用智、用情去经营教育事业,给学生们无微不至的关怀。

“老师,您可不可以别选上我的画?”在新学期布置教室时,学生小棋神情紧张地对她说。通过耐心地沟通后,薛云峰了解到学生因为父母工作忙碌,经常顾不上她,所以她非常在意同学友情,害怕画被选上后会失去朋友。于是薛云峰请了6名女同学选画,其中就有小棋的两位好朋友。当她们选了小棋的画时,薛云峰就表扬她们有审美眼光,朋友们都美滋滋的,小棋也非常开心。小棋在学习上很不自信,薛云峰就经常让她在课前5分钟演讲,家长会上发言,搭建平台锻炼她。薛云峰还与小棋的妈妈沟通,让家长认识到家庭教育的重要性。渐渐地,小棋整个人变得自信而开朗。

“教育就是帮助孩子找到他自己,成为他自己,做最好的自己。老师一定要无限相信学生的潜力。相信他们每一个人都能够书写自己的精彩,发现他们的潜能与个性,让他们真正地成为最好

的自己。”薛云峰说道。

用爱导航,让每个学生沿着正确方向航行

“你关注什么,你看到的就是什么。爱不仅是教育的一切,更是教育成功的保证。在与学生相处的过程中一定要用真心去对待每一位学生,用爱心去关注每一位学生的成长,用真情去打动每个学生的心灵,这样才能做一个让学生喜欢的教师。”薛云峰用心、用智、用情去经营教育事业,给学生们无微不至的关怀。

一次薛云峰发现学生小秋看黑板的时候,头向右偏,眼睛斜着看,刚开始以为他是故意的,薛云峰就提醒他把头正过来,可是小秋总说正着看不清,斜着能看清。于是薛云峰把孩子的情況告诉了家长,让妈妈带他去医院看看是不是斜视。过了几天,小秋妈妈打

电话向薛云峰表示感谢,说孩子的确有点斜视,幸亏发现得早,已经配了眼镜矫正。

强的声音带磁性,回答问题时能把同学吸引住;鑫读书有感情,语言表达能力强;再每次读课文语速均匀,让人听着很舒服……薛云峰细致地观察着每一个学生,针对他们各自的特长进行个性教育。“每一个孩子都是可爱的,虽然他们有的可能学习成绩不如意,但他是运动会上的冠军,是劳动中的能手,谁说他不是个好孩子呢?而老师要做的,就是善于发现他们的优点,用爱导航,让他们沿着正确的方向航行。”

薛云峰时常说,教育是一份常做常新、永无止境的工作。而在教书育人的道路上,她付出的是辛勤的汗水和真挚的泪水,同时也收获了充实与快乐。“在以后的工作中我将一如既往用心去教诲学生,相信今日含苞欲放的花蕾,明日一定能成为绚丽盛开的花朵。”



百家邻里欢聚一堂,共享宴席。

喜庆!百家邻里聚一堂,共迎中秋和国庆

夏庄街道天泰城社区举行朴里节·百家宴活动

□半岛见习记者 黄冬梅

为丰富群众文化生活,促进邻里间交流和联系,营造欢乐、喜庆、文明的社区氛围,近日,夏庄街道天泰城社区朴里节·百家宴活动在社区天泰城小区镇长官邸广场举行。

丰盛的晚餐、精彩的文艺表演、有趣的互动游戏。天泰城社区的数千名居民,如同一家人围坐在一起共享盛

宴。

活动现场布置的400余张桌子坐满了笑容洋溢的居民,大家带来精心烹饪的美食与邻居分享,共度欢乐良宵。

此次天泰城百家宴活动已经是第四次举办了,通过百家宴活动,为居民架起一座沟通、交流的桥梁,缩短了居民之间,社区和居民之间的距离,成为夏庄街道“邻里节”活动示范品牌。